A Bolyai Janos Matematikai Tdrsulat az évrel évre szokasos Arany Ddniel tanuloversenyeket a Mivelddésigyi
Minisztérium tamogatasaval kezdSk és haladok részére két-két forduldban ez évben marcius 30-4n és méajus 18-an
rendezte, mindkétszer 4 6rai munkaidével. Az 1. fordulon 197 iskola 1802 kezd6 és 205 iskola 1491 haladé versenyzéje
adott be dolgozatot. A feladatok:

Kezddk részére: 1. Egy ilizemben a munkas dolgozott. Egy nap b munkis mezSgazdasidgi munkira ment el az
iizembdl. Hany szazalékkal kell emelniiik az ott maradoknak a napi atlagos teljesitményt, ha teljesiteni akarjak eredeti
termelési terviiket?

2. Két auto, A és B indul egyik varosbol a masikba. Az els6 5 percben egyenls utat tettek meg. Ekkor B motorhiba
miatt kénytelen volt sebességét 2/5-ére csokkenteni, és igy 15 perccel a tovabbra is egyenletes sebességgel halado A
utan ért célba. Ha a hiba 4 km-rel tavolabb kovetkezik be, akkor B csak 10 perccel A utan ért volna célba. Milyen
tavol van a két varos?

3. Az ABCD négyszog AB, BC, CD és DA oldalainak felezé merd&legesei legyenek rendre a, b, ¢ és d; az a,b; b, ¢;
c,d és d, a egyenespar metszéspontjait pedig jeloljiik A, B’, C’, D'-vel. Mutassuk ki, hogyha az a, b, ¢ és d egyenesek
metszik egymadst, és nem egy ponton mennek at, akkor az A'C’ és B'D’ egyenesek merélegesek az eredeti négyszog
atloira.

Haladok részére: 1. Legyenek a és b egynél kisebb pozitiv szamok! Bizonyitando, hogy ekkor

1+a+b>3Vab.

2. Bizonyitsuk be, hogy ha p és 8p — 1 torzsszamok, akkor 8p + 1 Osszetett szam!

3. Adott egy haromszog. Szerkessziink két egyenls sugard kort tgy, hogy mind a két kor érintse a haromszog két
oldalat, és ezenkiviil egymast is érintsék!

A verseny Ko6zponti Bizottsaga — részben a lapunk pontversenyén elért eredményt is figyelembe véve — a I1. fordulora
62 iskola 103 kezd& és 76 iskola 160 haladé versenyzGjét hivta be, koziilik 12-t, ill. 4-et a pontverseny eredménye
alapjan.

A TI. fordul6 feladatai:

Kezddk részére: 1. Egy ember az A HEV-megallonal varakozik. Elinja a varakozast és elindul a kovetkezs B HEV-
megallo felé. Mikor az A és B kozotti ut 1/3-at megtette, megpillantja az A megallo felé 30 km/ora sebességgel kozeled
szerelvényt. Ha teljes sebességgel futni kezd akar az A, akir a B megall6 felé, éppen eléri a vonatot. Mekkora az a
maximalis sebesség, amellyel futni tud?

2. Irjuk fel egy szam jegyeit forditott sorrendben. Mutassuk ki, hogy az igy kapott (tizes szamrendszerbeli) szam
nem lehet az eredeti szam kétszerese.

3. Bizonyitsuk be, hogy barmely konvex négyszogben van olyan oldal, amely kisebb a hosszabbik atlénal.

Haladok részére: 1. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletrendszert:
105(z + y) = 120(y + 2) = 168(z + x) = xyz=.

2. Bizonyitsuk be, hogy ha két hatszog oldalainak felezGpontjai rendre megegyeznek, akkor a két hatszog teriilete
egyenld!

3. Harom fia és harom leany koziil mindegyik fit pontosan két leanyt, és mindegyik ledny pontosan két fiat ismer.
Bizonyitandé, hogy a fitk és leAnyok parokba allithatok gy, hogy mindenki ismergssel keriiljon Ossze!

A kezddk (legfeljebb L. osztalyosok) versenyérdl a Kiozponti Bizottsdg jelentése kozli, hogy a legjobb eredményt

GONDOR GYORGY, a budapesti Bolyai Janos gimnéazium és

LEHEL CSABA, a budapesti Apaczai Csere Janos gyakorlogimnazium tanuldja érték el. Mindharom feladatot meg-
oldottak és a 2. feladatra kiemelked§ egyszerd megoldast adtak. Dolgozatukat a Bizottsag megosztott elsé-mdsodik
dijban részesiti, egyenként 200 Ft-tal jutalmazza.

Mindharom feladat megoldasaért, az 1. és 3. feladat egyszerd megoldasaért és az utébbiban a feltételek diszkuté-
lasaért harmadik dijban, 100 Ft jutalomban részesiil

BoOLyar ISTVAN, a budapesti Méricz Zsigmond gimnazium tanul6ja.

Mindhéarom feladat helyes megoldasaért, a 3. feladat altalanositasaért, illetGleg a feltételek diszkutalasaért elsd
dicséretben és 50 Ft-os kdnyvjutalomban részesiti a Bizottsag

Antos Gyorgyot, a budapesti Rékoczi Ferenc gimnéazium és

Makai Endrét, a budapesti Eotvos Jozsef gimnazium tanuldjat.

Masodik dicséretben, egyenként 30 Ft-os konyvjutalomban részesiiltek:

Bedé Arpid (Budapest, Puskas T. tavkozlési technikum), Fellner Tibor (Budapest, Puskas T. tavkozlési tech-
nikum), Fleischer Tamds (Budapest, Jozsef A. gimn.), Freud Rdébert (Budapest, Bolyai J. gimn.), Grynaeus Ldszld
(Sarospatak, Rakoczi F. gimn.), Tdth Janos (Budapest, E6tvos J. gimn.) és Varga Kornél (Gy6r, Révai M. gimn.).

A haladdk (legfeljebb II. osztélyosok) versenye ugyancsak eredményes volt. Mindhérom feladat helyes megoldasaért,
tovabba a 2. és a 3. feladatra adott értékes altalanositasaért elsd dijat nyert



POsA LAJoS, a budapesti Apaczai Csere Janos gyakorld altalanos iskola VIII. o. tanuldja. — Mindharom feladat
helyes megoldasaért, kiilonos tekintettel a 2. feladatra adott szép megoldésara, mdsodik dijban részesiilt

FOLDES ANTONIA, a budapesti Apaczai Csere Janos gyak. gimnazium tanuldja.

Mindhéarom feladat teljes megoldasaért harmadik dijban részesiilt

CsIRIK JANOS (Oroshéza, Tancsics M. gimn.),

LORINCZ CsAaBA (Oroshéaza, Tancsics M. gimn.),

VERES FERENC (Miskolc-Didsgyor, Kilian Gy. gimn.).

Kimutatéas az 1962. évi Arany Daniel versenyek résztvevéirsl és eredményérol
megyék és iskolafajok szerint

(Els6 sor: kezd6k versenye, masodik sor: haladok versenye)
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Mindharom feladat helyes, de egy kevéssé hidnyos megoldasaért elsd dicséretben és 50 Ft-os konyvjutalomban
részesiilt 14 tanuld: Buday Ldszlé (Budapest, Piarista g.), Corradi Gdbor (Gyor, Czuczor G. g.), Dedk Istvdn (Budapest,
Vorosmarty M. g.), Doskar Baldzs (Budapest, Piarista g.), Gdspdr Hedvig (Debrecen, Kossuth L. gyak. g.), Gdspdr



Sdndor (Budapest, L. Istvan g.), Handk Péter (Budapest, Fazekas M. gyak. g.), Hegyi Istvin (Kalocsa, I. Istvan g.),
Jdvorszky Gergely (Budapest, Széchenyi 1. g.), Komldsy Andrds (Budapest, Arpad g.), Komor Tamds (Budapest,
Fazekas M. gyak. g.), Mdté Attila (Szeged, Radnéti M. g. I. o. t.), Szdnté Gydrgy (Budapest, Rakoczi F. g.), Torner
Zoltdn (Budapest, Piarista g.).

Mindhéarom feladat lényegében helyes megoldasaért mdsodik dicséretben és 30 Ft-os konyvjutalomban részesiilt
7 tanulé: Draskovits Pdl (Budapest, Vorosmarty M. g.), Futd Péter (Budapest, Petrik L. vegyip. technikum), Kal-
mdr Gdbor (Szeged, Sagvari E. gyak. g.), Kobzos Ldszlé (Vac, Léwy S. gépip. technikum), Széndsi Pdl (Budapest,
Vorosmarty M. g.), Szildgyi Tivadar (Budapest, Rakoczi F. g.), Zentai Tamds (Budapest, I. Istvan g.).

Két feladat helyes megoldasaért és egy tovabbi feladatban elért részleteredményéért harmadik dicséretben részesiilt
6 tanulo: Folly Gdbor (Budapest, Piarista g.), Jahn Ldszlo (Gy6r, Czuczor G. g.), Kiss Szilveszter (Budapest, Jozsef
A. gépip. technikum), Lévai Zoltdn (Budapest, Landler J. gépip. technikum), Magyar Gdbor (Sopron, Berzsenyi D.
g.), Nagy Péter Tibor (Kiskunhalas, Szilady A. g.).

A mult évi Arany Daniel kezdSk versenyének dontGjében helyezést elért 10 tanuld koziil 8 ezidén is bejutott a
dontébe és koziiliik 4 helyezést ért el. A két dontSbe jutottak koziil 41 kezds (39,8%) és 73 halado (45,6%) volt
lapunk pontversenyzGje, a helyezést elért 12 kezdd koziil pedig 7 (58,3%), a 32 haladé koziil pedig 22 (68,5%). — A
dijakat, dicséreteket rendre 6, 5, 4, 3, 2, 1 ponttal szdmitva 7 helyezett kezdS pontversenyz&nk 20 pontot szerzett, az
Osszpontszam 57,1%-at, 22 helyezett halado pontversenyzénk pedig 57 pontot (67,0%). A pontversenyiink alapjan a
dontébe jutottak koziil senki sem ért el helyezést.



